

据新华社电 国家主席习近平6日在人民大会堂同基里巴斯总统马茂会谈。习近平指出,新年伊始,世界上好消息坏消息交织,不稳定不确定因素增多。总统先生访华正值北京迎来新年第一场雪。中国有句话,瑞雪兆丰年。我们有信心,2020年中国的发展会更好。

习近平强调,去年9月,中国同基里巴斯在一个中国原则基础上恢复外交关系,掀开了两国关系发展新篇章。总统先生和基里巴斯政府站在了历史的正确一边,充分体现了战略眼光和政治魄力,中方对此高度评价。复交以来,

双方各领域、各层级交流合作蓬勃开展,取得不少早期收获。事实证明,中基复交符合两国人民共同利益,两国关系发展前景广阔。总统先生这次来访是中基关系发展的重要里程碑。我们愿同基里巴斯一道努力,推动两国关系迈上新台阶,结出更多硕果。

习近平强调,双方要深化政治互信。中方一贯坚持大小国家一律平等,各国应该相互尊重主权和领土完整,平等相待。中国坚持走和平发展道路,不搞“国强必霸”,不干涉别国内政,同时也不允许别国干涉中国内政。中方尊重基里巴斯自主选择符合自身国情的发展道路,愿同基里巴斯加强高层和各级别交往,分享治国理政经验。此次两国签署了共建“一带一路”谅解备忘录等文件,要将共建“一带一路”倡议同“基里巴斯20年发展规划”相对接,拓展务实合作。中方愿鼓励更多中国企业赴基里巴斯投资兴业。中方已经批准基里巴斯为中国公民组团出境旅游目的地,双方可加强人文交流和地方合作。中方愿同基里巴斯在联合国、太平洋岛国论坛等多边机制内加强沟通合作,继续在南海合作框架内为基里巴斯应对气候变化提供技术支持帮助,维护发展中国家的共同利益。(下转 A2)

外交部:
中方对当前中东事态高度关切

外交部: 中方对当前中东事态高度关切

据新华社电 外交部发言人耿爽6日表示,中方对当前中东事态高度关切,将继续秉持客观公正立场,为维护中东地区和平与安全发挥建设性作用。

在当日的例行记者会上,有记者问:当前美伊矛盾升级。美方称如果伊朗袭击任何美公民或资产,美方将对伊朗52个目标实施打击。伊朗方面称,美在地区大约35个目标均在伊打击范围内。中方如何看待当前事态?

耿爽说,中东海湾地区局势进一步恶化,是任何人都不愿看到的。确保该地区和平稳定,对全世界都至关重要。

“强权政治不得人心,不可持续。”耿爽说,美方目前的军事冒险行为,违背了国际关系基本准则,加剧地区局势的紧张动荡。中方一贯反对在国际关系中使用权力,军事手段没有出路,极限施压根本行不通。

耿爽表示,中方主张各方应切实遵守联合国宪章宗旨和原则以及国际关系基本准则,各国的主权独立和领土完整应当得到尊重,中东地区的和平稳定应当得到维护。敦促美方不要滥用武力,呼吁有关各方保持克制,避免事态轮番升级,尽快回到对话协商的轨道上来,推动紧张局势实现降温。

外交部提醒:

在美中国公民加强安全防范

据新华社电 外交部“领事直通车”微信公众号6日发布消息,提醒在美国中国公民加强安全防范。

近日,伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官苏莱曼尼在伊拉克巴格达机场遇袭死亡后,美国各地加强安全措施,首都华盛顿处于戒备状态。

外交部和中国驻美国大使

提醒即将赴美和在美中国公民,密切关注当地安全形势,提高警惕,注意安全防范,慎重考虑前往公共场所。如遇危险或突发情况,请及时报警并与中国驻美使领馆联系。

外交部全球领事保护与服务应急热线(24小时):+86-10-12308或+86-10-59913991。

中国共产党广东省第十二届委员会第九次全体会议决议 确保全面建成小康社会 和“十三五”规划圆满收官

详见 A2

新闻管家 看新闻管家 知今日天下

中巴海上联合演习 开幕

与地区局势无关不针对任何第三方

为期9天的“海洋卫士-2020”中巴海上联合演习6日在巴基斯坦港口城市卡拉奇拉开序幕。本次联合演习与地区局势无关,不针对任何第三方。

“海洋卫士-2020”联演旨在增强双方安全合作,巩固发展中巴全天候战略合作伙伴关系,促进共建安全海洋环境,提升两国军队共同应对海上恐怖主义及犯罪的能力。演习从1月6日至14日在阿拉伯海北部海域进行,分为岸港训练和海上联演两个阶段,主要包括研讨交流、战术推演、编队运动、联合巡航、防空反导、海上拦截与临检拿捕、联合反潜、海上实弹射击及海军陆战队联合训练等课目。

“海洋卫士-2020”联演中方参演兵力以南部战区海军为主,包括导弹驱逐舰、导弹护卫舰、综合补给舰和援救救生船等5艘舰艇,舰载直升机2架,以及海军陆战队队员60余人。

香港将发行鼠年特别邮票



将发行的“鼠年”邮票小型张

香港邮政6日宣布,将于1月11日发行2020年首套特别邮票“岁次庚子(鼠年)”。这一套四枚邮票分别以泥塑、刺绣、陶瓷和玻璃工艺品作主题,尽显巧鼠机智、灵动和聪敏的天性,带出巧鼠贺岁的主题。

十二生肖金银邮票系列——“宝猪巧鼠”邮票小型张将于11日推出。小型张上可爱的宝猪与巧鼠配对成双,共贺新岁。

2020年第二套特别邮票——“二十四节气——春”将在立春(2月4日)发行,这是香港邮政发行的第一套以二十四节气为主题的特别邮票,让大众认识春季的六个节气,分别是立春、雨水、惊蛰、春分、清明和谷雨。

均据新华社



南粤生态环境越来越好,“一行白鹭上青天”的美景在花都再现

获救白鹭 再上青天

羊城晚报讯 记者宋昉、通讯员花宣和匀生摄影报道:记者昨日获悉,被广州市花都区民警救起的一只广东省重点保护动物白鹭,5日伤势痊愈,被当地救助站放生。

1月2日9时许,有市民报警称,在花都区洪秀全水库旁废弃的鱼塘里,一只白鹭被困在水塘边。

10时许,花都派出所两位民警赶到现场,发现了这只在半干的塘边挣扎的白鹭。民警仔细查看,发现白鹭的一只脚有铁夹子。铁夹子被渔线拴住,渔线的另一头绑在水中一根木棍上。

11时左右,在附近执行防止森林火灾巡逻的4位广州市公安局森林分局花都派出所民警闻讯也赶到现场。

由于白鹭被困的位置是在水塘边,泥土很软,人难以靠近。民警找来约两米长的芦苇条子伸向被困白鹭,11时20分将白鹭救上岸。

民警帮白鹭取下脚上的铁夹子和缠绕的渔线,可白鹭依旧无法站立。

据参与救援的民警分析,这只白鹭可能已被夹住两三天时间了,没有进食,再加上不断扑腾,消耗了大量体力,身体十分虚弱。

随后,民警将受伤的白鹭带回野生动物救助站,“将对其进行治疗和护理,等到白鹭身体状况好转后才能放回大自然。”

6日,民警告诉记者,所幸白鹭只伤到腿,伤势较轻。经过治疗和护理,5日,白鹭伤势痊愈,当地救助站将其放生。



白鹭被困水塘边



白鹭被救上岸



困住白鹭的铁夹子



伊朗完全中止履行核协议,伊拉克准备请走美军

两伊合伙“对付”美国 中东“火药桶”要炸了?

相关报道见 A4

国办督查室实地暗访督查发现:普宁市和惠来县货运行业存在五大乱象

货车交保护费买“路牌” 已成当地行业“潜规则”

详见 A5

今日·大湾区

佛山明年将建成 8个夜间经济集聚区 80处夜间经济示范点

广佛线地铁乘坐新规 儿童免费身高提至1.3米

详见 A7

小寒都来了,广东为啥还在度夏?

12市县平均气温创历史同期最高值,广州春节或有降温降雨 详见 A3



详见 A5

春运前夕,广州交警、刑警联合出击,先后抓获25名伪造交通事故嫌犯

一个多月端掉8个“碰瓷”团伙

详见 A8

广东今年拟建 11564套保障房

主要集中在广州深圳珠海等9市

详见 A9

发现流浪者→发布寻亲启事→找到亲人→再寻流浪者→父子团聚

志愿者为他点亮 阔别6年回家路

详见 A8



责编/袁婧 美编/刘翔 校对/黄小慧